臺南市國民教育輔導團藝術與人文領域到校服務會議紀錄

	一、基本資料

	學校名稱
	永安國小
	輔導團領隊
	楊益民校長

	服務日期
	102.11.13
	執行秘書
	湯焜楠

	服務時間
	PM 1:30~4:30
	輔導團聯絡人
	湯焜楠

	記錄人
	陳美燕
	參加人數
	如簽到單附件

	· 校長致詞 
永安國小校長：永安國小的全體師生與教職員工非常歡迎各位教育夥伴來到永安國小，今天的藝文活動很精采，等一下我們先請培文國小楊校長為我們介紹今天輔導團的成員。也歡迎大家會後參觀我們美麗的校園，我們的校園是榮獲綠建築標章的典範學校，希望讓大家能輕鬆的上課，也預祝今天活動圓滿成功。
培文國小校長：自從縣市合併之後，原來的輔導員都因為不堪台南縣的幅員廣大幾乎都退出了，所以我們今年的輔導員很難找，新的輔導員本身也是多才多藝，比如：我們的今天的講師陳建安老師，目前在漚汪國小擔任低年級導師，也是我在南師的學姊，最近也有做一個「袖珍屋展」，希望大家有空多去捧場，現在就請他來為各位做經驗分享。
三 輔導團政策 /計畫宣導/訪視活動流程說明
楊益民校長簡報分享：簡報大綱
※談情 彈琴－－美感教育與音樂------培文國小 楊益民
＊引起動機：以繪本「點」的故事做連接，說明美感在自己心中感受。

＊美感教育---能讓自己感動的事物都是美

＊美感教育與生活的關係

· 美感教育與生活的關係
· 從音符學數學
· 從話劇活用語言和歷史
· 孩子會因為你看到他的好   而變得更好
世界也會因為你看到它的美   而變得更美
· 創造力在生命中發揮了何種力量？ 

· 從別的領域中獲得更多體會，其中以感性的層面居多
· 『跨越領域界限的興趣』是這些領袖最重要的特質 
· 新力前任董事長大賀典雄　也是職業級的男高音兼指揮家
· 日本趨勢大師大前研一　精通單簧管
· 奇美企業董事長許文龍
· 廣達電腦董事長林百里
· 愛因斯坦　可以用小提琴演奏巴哈
· 美感經驗讓人從緊張與壓力中釋放出來， 更有助於領導人的判斷與創新
· 美感教育就是--
　　培養每個人對自然、藝術、人文及空間等美的欣賞與感受力
· 美是什麼？
· 一張燦爛的笑臉
· 滿地的楓紅
· 繁星密佈的天空
· 如泣如訴的流浪者之歌
· 陳冠宇的流星雨
· 開朗明亮的四季
· 美跟心有關
· 美要從『心』開始
· 保持敏銳去覺知、去體會、去觀察
· 沉澱心靈、與美產生共振
· 了解藝術家的背景，可以幫助你進入更高更細緻的層次與境界－－這就是沉澱
＊影片欣賞---我是台南人，我喜歡台南
陳建安老師簡報分享:簡報大綱
 今天的分享我想切分兩個主題：藝文好好玩、袖珍屋實作
· 藝術體驗
兒時世界就是遊戲場
生活中發現藝術
什麼都可以嘗試
人人都可以參與
輕鬆完成藝文活動
· 教案分享
· 設計源起：印象最深刻的童詩
· 教學對象：三年級兩班學生
· 課前準備
   確定演出情境：憂與喜

   記錄童詩之說白節奏

   蒐集剪接音樂

◎爸爸捕魚去－林良
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天這麼黑， 風這麼大，
爸爸捕魚去， 為什麼還不回家？
聽狂風怒號， 真叫我們害怕 ！
爸爸！爸爸！我們心裡多麼牽掛。
只要您早點回家，
就是空船也罷！
我的好孩子，爸爸回來了，
你看船艙裡，裝滿魚和蝦。
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努力就有好收穫，大風大浪不用怕！
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快去告訴媽媽，爸爸已經回家。
滿船魚和蝦，你看有多少？
賣了魚蝦買米布，全家大小得溫飽，  
爸爸不怕累，只要你們好。
· 教學目標
· 能正確辨認二分音符、四分音符、八分音符和四分休止符 
· 會分辨強弱及漸強漸弱 
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能創作肢體動作表達想像力 
· 能正確安全使用工具創作 
· 能用不同媒材創作 
· 能經由律動表現對樂曲的感受 
· 能與同學合作展演活動 
· 教學內容
· 童詩欣賞與情境說明
· 熟練節奏－抒情與電音的結合 
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角色分配與任務分組 

· 設計動作與練習（聲音、表情）
· 蒐集圖片與製作道具
· 排練與成果發表 
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教學評量 

· 袖珍屋教學實例
· 材料與工具
· 教學步驟
· 廢物如何利用
· 作品欣賞
· 教學步驟
· 切割珍珠板或紙盒
· 地板及壁紙黏貼或上色
· 屋體組合
· 屋頂及外牆裝飾
· 主要家具製作
· 小物製作、廢物利用
· 佈置陳列
· 童言童語（學生回饋）
· 今天玩黏土，我做到興奮異常！
· 好開心哦！
· 我們可以學畢卡索一樣亂畫！
· 好開心哦！
· 可以學藝術家一樣亂玩！
· 享受創作過程，接受不完美結果 

三、綜合座談記錄

（掌聲響起）感謝各位教育夥伴今天這麼熱烈的掌聲，嗯，大家都很客氣的只提問幾個短短的小問題。
關於這個袖珍屋的製作，當初是因為會收集一些小物，就想要做做看，結果就做出興趣了。而我的第一台鋼琴是拿結婚禮金去買的，因此會就去帶合唱帶音樂團隊，都是一種在機緣下學會的第二專長。袖珍屋也是利用生活中常見的廢棄物包裝出來的，但有一些也會購買，像：小壁畫、小單眼等之類。
校長總結   

培文國小校長：謝謝建安老師精采的分享，希望對大家往後的教學受益良多，也再次感謝他願意為我們呈現他個人如此豐富又有趣的經驗分享，再次感謝。（又掌聲響起）待會回家的路上請注意交通安全喔，謝謝大家。
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